

Отзыв на автореферат диссертации

Винтер Дарьи Алексеевны «Фенотипы ожирения и кардиометаболические риски по данным когортного проспективного исследования», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19

Эндокринология.

Учитывая то, что результаты исследований, характеризующие риск сахарного диабета 2 типа, сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) и смерти у пациентов с МЗФО, крайне противоречивы, диссертационная работа Винтер Дарьи Алексеевны по изучению распространенности фенотипов ожирения, динамики метаболических показателей, исследование вклада социальных и поведенческих факторов риска в метаболическое фенотипирование лиц, страдающих ожирением, а также тщательное изучение типов ожирения и их влияния на риск развития кардиометаболических событий представляется своевременной и актуальной в условиях современного здравоохранения.

В рамках своей диссертационной работы Винтер Д.А. дала подробную характеристику типичной популяции лиц, страдающих разными типами ожирения. На популяционном уровне была изучена распространённость разных метаболических фенотипов ожирения и показано преобладание МНЗФО у лиц 45-69 лет. По результатам 12-летнего проспективного исследования был проведен тщательный углубленный анализ и показано, что метаболически здоровое ожирение является нестабильным фенотипом с прогрессированием метаболических нарушений у большинства мужчин и женщин старше 45 лет. Впервые показаны гендерные различия в факторах риска, увеличивающих риск развития МНЗФО. По результатам проспективного когортного исследования проведено изучение кардиометаболических рисков, ассоциированных с разными фенотипами ожирения. Показано, что у женщин, независимо от типа ожирения, сопоставим риск развития новых случаев инфаркта миокарда. У мужчин с МЗФО (по критерию NCEP ATP III, 2001г), по сравнению с МНЗФО, в 1,9 раза ниже риск развития инфаркта миокарда. У лиц обоего пола с МЗФО (по всем изучаемым критериям), риск развития СД2 вдвое ниже, по сравнению с МНЗФО.

Научная новизна и практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объеме выборки (n=3197) человек, с использованием современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов.

Изложение материала емкое, лаконичное, автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, иллюстрирован достаточным количеством наглядных рисунков и таблиц, дающих полное представление о диссертационной работе. Работа выполнена на

хорошем методическом уровне с применением стандартных эпидемиологических методов обследования и критериев диагностики.

Выводы и практические рекомендации подтверждаются достаточным объемом проанализированного материала, сформулированы грамотно, четко и соответствуют задачам исследования и полученным результатам.

По материалам диссертации опубликовано 5 статей, все они представлены в журналах перечня ВАК, 3 из них входят в международные базы цитирования Web of Science и Scopus. Результаты работы неоднократно докладывались на всероссийских, региональных и международном конгрессах и конференциях.

Из автореферата Винтер Дарьи Алексеевны, можно заключить, что диссертационная работа «Фенотипы ожирения и кардиометаболические риски по данным когортного проспективного исследования», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 – Эндокринология, является законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение научной задачи эндокринологии – изучение различных фенотипов ожирения, их динамики и влияние на кардиометаболические риски, что имеет важное научно-практическое значение для медицины.

Диссертационная работа Винтер Дарьи Алексеевны полностью соответствует всем требованиям, пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 – Эндокринология.

Д.м.н., профессор, заведующий
кафедрой госпитальной терапии и
эндокринологии
Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Алтайский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,

пр. Ленина, 40, Барнаул, Алтайский край,

656038, Кластер Елена Борисовна

e-mail: klester@bk.ru,

Телефон: +7(3852)566-816



Клестер

Клестер Е.Б.

*Подпись заверено:
Д-р М.И. Маиринов З.В.*

26.04.2022

Исполнитель: директор центра кадров